

---

# Zemřel Milan Zemina, legenda české a světové egyptologie

---

## Zemřel Milan Zemina, legenda české a světové egyptologie

5. 7. 2011, autor: Jiřina Růžová, rubrika: i-Forum informuje

Milan Zemina

22.5. 1935 Praha – 3.7. 2011 Praha

Dne 3. července zemřel Milan Zemina, legenda české a světové egyptologie. Jeho odkazem je, kromě rozsáhlého fotografického díla, i kniha vzpomínek, kterou pod názvem „Vzpomínky na egyptology: 36 Jaků“ vydal v loňském roce Český egyptologický ústav Filozofické fakulty Univerzity Karlovy.

Milan Zemina pocházel z rodiny fotografů. Vyučil se fotografem a studoval na průmyslové škole grafické u profesorů J. Sudka, J. Ehma a R. Skopce. Po ukončení studií a vojenské službě pracoval několik let v reklamním podniku. V letech 1966-1979 a potom znovu od počátku 90. let působil v Československém, později Českém egyptologickém ústavu Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze; mezitím byl několik let zaměstnán ve Státních restaurátorských ateliérech. Do penze odešel v roce 2000, ale zůstal i nadále v kontaktu s českou egyptologií.



Byl členem Unie výtvarných umělců – Asociace fotografů, často spolupracoval s médii, zejména s Českou televizí. Uspořádal několik samostatných fotografických výstav, např. 1971 v Káhiře a Berlíně, 1974 v Káhiře a Alexandrii, 1974-75 v Praze, 1995 v Káhiře. Získal několik ocenění v soutěžích u nás i v zahraničí, svými fotografiemi přispěl k úspěchu několika desítek odborných i populárních publikací převážně egyptologického rázu.

Milan Zemina byl vynikajícím fotografem, opravdovým mistrem světla a znalcem situace. Bez přehánění lze říci, že se během svého působení vypracoval na nejlepšího fotografa v „zemi faraonů“, kterého našim egyptologům zahraniční i egyptští kolegové vždy záviděli. Jeho znalost arabštiny i velmi přátelská povaha mu otevřely srdce prostých Egyptanů, což se projevilo zpětně i v jeho práci, a to nejen ve volbě témat. To vše Milanu Zeminovi umožnilo velmi bezprostředně proniknout do specifického, cizím fotografům uzavřeného světa muslimské společnosti. Nejen svou prací na vykopávkách a svými výstavami v Egyptě i v zahraničí, ale především svým citlivým a přátelským vztahem k našim egyptským partnerům, prostým feláhům, pracujícím na našich terénních výzkumech, stejně jako vysokým státním úředníkům, přispěl Milan Zemina velmi podstatným dílem k dnešnímu respektovanému postavení české egyptologie ve světě.

V Praze, 4. července 2011